

CHENGSHI

# “群众满意就是我们努力的方向”

## ——三堤口街道服务群众不摆花架子

■记者 邹晨光

和美悦吧,正在增加丰富的书籍;快乐托育园,孩子们绽放着幸福的童年;颐养室内,老人们喝茶下棋,悠然自得……

“好啊,这里真是好。”在三堤口街道庆相桥社区服务综合体,两位90岁老人王茂森和王殿龙高兴地告诉记者,“这个社区综合体,真正解决了养老托幼无去处的问题,让我们群众过得安心舒心放心。”

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,三堤口街道党工委以解决群众身边的问题为导向,谋划开展了“党员入网格、初心大走访”活动,针对走访过

程中,群众反映养老、托幼及活动场所不足等问题,整合党群服务、养老服务、示范社区建设等经费,在十个社区打造了社区综合体,而庆相桥社区综合体就是其中一个。

离开庆相桥社区,记者驱车来到典型的工矿社区恒源社区,当日恰逢该社区综合体举办书画展,上百位老年退休党员职工在这里品画、赏画,探讨交流,文化气息十分浓郁。“我们社区坐落在工矿厂区,辖区退休职工多,党员活动存在召集难、组织难的问题,针对这一问题,我们成立了10个楼栋党小组,标准化建设活动阵地,既解决了老党员的学习问题,也

能发挥老党员的示范带动作用,提升共治共管能力。”恒源社区党总支书记邹辉表示。

群众的诉求就是工作努力的方向,三堤口街道在主题教育中,牢固树立“以人民为中心”发展理念,解决关系群众切身利益的实际问题,不搞形式、不贪虚荣,真正把群众烦心事、忧心事、操心事放在心中,抓在手上,想方设法予以解决。

通过开展“党员入网格、初心大走访”活动,把问题找出来,促问题解决掉。截至目前,累计收集咨询、建议及问题1500多个,已答复或解决问题1300多个,交办待办的160个。同时,深化物业服务革命,

充分发挥党组织在社会治理中的引领核心作用,牢牢把握城市基层党建核心要义,按照“抓点、带线、促面”的工作思路,在庆相桥社区家天下物业公司先试先行打造“红色管家”党建服务平台,促进精细化管理、零距离服务,改变小区物业与业主单一的“收费—服务”关系,将“红色管家”推进成为基层治理体系和治理能力现代化的有效载体,开创社会治理新局面。

“平日里社区和物业的志愿者都会过来看我,在这里我过得很快乐。”社区居民96岁老人王敬一笑着告诉记者。此外,三堤口街道依托党员队伍和社会志愿组织,成立了十余支志愿者服务队伍,定期在党群服务中心、新时代文明实践场所、养老服务开展各类志愿服务。“我们每周都走进小区给身体不便的老年人测量血压,给他们送些日常药品。”采访当日,“天使志愿服务队”志愿者李芬、马博文告诉记者。

主题教育工作开展以来,我们坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重要措施衔接起来,整体推进,贯穿始终,真正把主题教育工作成效,体现在为群众服务的具体行动中来,用‘群众满不满意’来检视工作,确保主题教育高质量扎实推进。”三堤口街道宣传委员尤馨说道。

# 丹青有情·李政恩书画作品全国巡展在京开幕

■记者 徐志勤

本报讯 12月18日,由中华炎黄书画院、中国山水画创作院、淮北市美术家协会主办的“丹青有情·李政恩书画作品全国巡展”在北京收藏天下艺术馆开幕。

李政恩,现任文化部中外交流中心中国山水画创作院副院长,中华文化促进会佛教文化中心副主任,艺委会主任,中华炎黄书画院副院长兼秘书长,作为一名青年艺术家,他擅长敦煌人物、山水和书法。

此次共展出李政恩六十余幅彩墨敦煌、山水佳作和书法精品,既是向中华民族优秀传统文化的致敬,也是为祖国和百姓纳祥祈福。“艺术的比拼到最后是修养和

胸襟,是心灵的宽度和学养的厚度。”现场,李政恩还详细解读了本次主题“丹青有情”的内涵:朱砂丹青、敦煌有情——寻找丹青之源,是一种“根”的回归,寻找那被遗忘了的“丹青世界”,向大美敦煌致敬;水墨丹青·山水有情——怀着对山川大地风土人情的热爱,把情感倾注笔端,呈现在绘画当中;寄情丹青·人间有情——时光荏苒,春秋代序;回望来时路,不忘师友情。

“李政恩自幼习书,从浓郁艺术气息的淮北大地走了出来,转益多师,苦心研学,山水、花鸟、彩墨敦煌,碑帖篆刻,都有涉猎……这次展出的六十余幅作品就是他十五年艺术之路的一个总结。”中华炎黄书画院执行院长江成镇赞许道。

# 鹰南社区开展流动人口健康素养知识宣传

■记者 王陈陈 通讯员 周燕

方式,并对各类健康及政策咨询进行详尽解答。

本报讯 为进一步做好流动人口卫生计生基本公共服务均等化工作,提高流动人口健康素养水平和健康意识,12月19日上午,西街道洪山社区组织“一格三员”即网格员、健康指导员、社区家庭医生深入辖区流动人口居住处,开展流动人口健康素养知识宣传活动。

活动中,宣传人员为流动人员发放《流动人口健康知识宣传单》《流动人口均等化明白卡》等宣传资料,面对面宣传普及“三减三健”内容、中国公民健康素养66条、免费孕前优生健康检查、冬季流感预防等方面知识,呼吁大家养成健康文明的生活

此次宣传活动让流动人员及时了解了本地就医和医保相关政策、心理和生殖健康知识、卫生健康相关法律法规等,并告知他们及时到社区医院建立健康档案,定期到社区医院开展健康检查等,让流动人口享受到“同宣传、同服务、同管理”的均等化服务,使社区流动人口服务工作更加深入人心。

为了有效提高流动人口健康知识普及率,社区除了深入辖区进行宣传外,还充分利用宣传栏、居民微信群等发布流动人口健康教育相关知识,增强宣传力度,扩大知晓范围,为构建和谐社区打下了坚实的基础。



## “书法夜校”让墨香浸润生活

12月14日,书法老师正在讲解基本笔画写法、书写的姿势及执笔的方法等基础知识。

当日,西街道洪山社区“书法夜校”的课堂上,市文联主席陈辉和市书协副主席周成贤为前来听课的居民和书法爱好者讲解不同书体的基础知识,“书法夜校”活动的开展为社区居民和书法爱好者们提供了相互学习、相互交流、相互提高的平台,丰富社区居民的文化生活,加深邻里关系,营造和谐的社区环境。

■摄影 见习记者 冯树风  
通讯员 胡文静

# 安徽矿业职业技术学院获评全国煤炭教育工作先进单位

■记者 吴永生 通讯员 王永生

本报讯 12月10日至12日,在中国煤炭教育协会七届理事会第三次会议上,安徽矿业职业技术学院荣获“2019年全国煤炭教育工作先进单位”称号,同时被教育部列为第一批现代学徒制试点单位。

近年来,安徽矿业职业技术学院发挥优势资源,在学院建成全国一流的安全实训基地;配置46台煤矿特种作业实操模拟机,新建采煤机等11个特种作业实训室;对接煤矿智能化生产趋势,建成集智能化综采工作面、工业机器人、无人机、3D打印技术应用于一体的智能化综合实训室。与淮北鑫凤共建汽车维修实习实训基地,打造“前店后校”教学模式;同华航铁服共同建设空中乘务和高铁乘务专业,打造地区“高铁人才培养基地”。

该院坚持工匠引领,塑造

培训品牌,引入杨杰、王忠才、扣红卫、谢彪、纪海矿等5位淮北矿业工匠大师,成立大师工作室,组建大师团队。开办“工匠大师冠名班”,开展“名师带徒”工程,实施各类型精准培训35期;组织攻关制约矿区安全生产的重大技术难题120余项,获得发明专利10余项,总结提炼经典案例130余项,编制成《煤矿疑难技术问题大师方案》;以“互联网+课堂”的方式,进行远程诊断,累计帮助各矿排除生产设备故障1000余次。大力实施“招生即招工、招工即招生、校企联合培养”的“订单式”人才培养模式,为淮北矿业集团培养化工机电、矿山机电等专业学生1200余人。严格人才准入,推行技能培养驱动式教学,实施工学交替,学习期满,淮北矿业集团统一组织考试,按照成绩排名高低,确定就业岗位,形成校企一体化育人机制。

# 交警携手学校共筑交通安全防线

■记者 朱冬  
通讯员 郭爱萍

本报讯 为切实提高辖区中小学生的交通安全意识和自我保护意识,养成遵守交通法规的良好习惯,近日,濉溪交警走进辖区五沟中心学校,开展文明交通“平安上学路”及“手拉手”宣传教育活动。

活动中,民警通过发放“中小学生交通安全手册”及观看展板的形式,就如何正确通过交通信号灯及乘车安全等,有针对性地向学生讲解了日常出行交通安全常识和容易出现的交通违法行为,教育和引导全校师生参与交通活动时应遵守交通安全法律法规,增强自我安全意识和保护意识,养成文明出行的良好行为习惯。

同时,民警还积极倡导学生们通过“小手拉大手”,提示和监督家长们遵守交通安全法规,把交通安全知识带回家,督促和提示身边的亲朋好友一定不要酒后驾驶、无证驾驶、超速、超员、超载等违法行,要求他们摒弃交通陋习,文明出行。

# 马克思主义理论学科研究生论坛(2019)召开

淮师大郝文清名师工作室发起并组织

■记者 吴永生

文共710多篇。经论文主题形式审查、专家评审、查重、专家复评等环节,共评选出入选博士生论文11篇,硕士生论文一等奖6篇、二等奖12篇、三等奖30篇、优秀奖35篇。淮北师范大学2010级硕士生范紫盼荣获硕士生论文二等奖并进行大会交流发言。

据悉,马克思主义理论学科研究生论坛是由淮北师范大学郝文清名师工作室发起并组织的以马克思主义理论学科研究生为主体的学术交流活动,至今已举办4届。

# 市演讲与朗诵协会成立

■首席记者 王守明

本报讯 12月21日上午,淮北市演讲与朗诵协会成立暨第一届第一次会员大会在市文化小剧场举行。会议审议通过了《淮北市演讲与朗诵协会章程》等有关文件,选举葛蔚蔚为协会第一届会长。

协会将以弘扬社会主义主旋律,繁荣淮北文化事业为己任,加强与各地演讲与朗诵艺术机构的交流合作,不断推出内容健康、格调清新、具有

强烈艺术感染力的诗歌朗诵作品,并通过开展艺术普及、人才培养、舞台演出、理论研讨等活动,建立创作与鉴赏的新平台,普及演讲与朗诵艺术,丰富群众文化生活,提升市民文化品位,不断满足人民日益增长的精神文化需要,为建设中国碳谷·绿金淮北贡献更多文化力量。

成立大会结束后,学会邀请了省演讲协会会长崔跃松为会员作了演讲与朗诵专业讲座。

# 粗心乘客丢失2万好人的哥拾金不昧

■记者 黄旭

本报讯 12月22日,市民毛先生从的哥万庆龙手中接过丢失的2万元钱,不住地说:“我遇到了好心人,真是太感谢了!”

12月20日晚上,淮北市大众出租汽车有限公司的万庆龙师傅开车至梅苑路,三名

喝醉的市民上了出租车,车开到建安路,乘客们陆续下车。随后,万师傅又载了几名乘客开往石台镇,等乘客们都下车后,万师傅发现副驾驶座上有两个信封,打开一看,里面各装着一万块钱。万师傅回想了一下,当时乘客用的是微信付款,发现丢失现金一定非常着急。此后,万师傅密切关

微信,看有没有乘客给他留言。12月21日晚,市民毛先生联系了万师傅,称两个装有现金的信封丢了,不知道是不是在万师傅的车上。万师傅经过再三确认,确定毛先生就是2万元现金的主人。

12月22日,万师傅与毛先生约定时间地点,将2万元现金交到毛先生手上。

# WYAI2019淮海经济区青少年人工智能科创邀请赛在我市举行

■记者 俞晓萌

本报讯 12月22日,WYAI2019淮海经济区青少年人工智能科创邀请赛在市梅苑学校开赛,来自淮海经济区7个地市280余名参赛选手汇聚一堂,同场竞技。

据了解,世界青少年人工智能大赛(World Youth Artificial Intelligence Contest)2019是一项针对4~18岁青少年的国际性人工智能大赛。此次科创邀请赛根据不同年龄层的选手设置了幼儿组、小学组、中学组等多个组别,比赛项目与人工智能生活场景完美融合,应用了大量人脸识别、图案识别等技术,比如智慧社区、无人驾驶等赛事套件,实践性强,趣味性高,深受参赛师生的喜爱。同时,大赛也向中小学生宣传了垃圾分类、交通安全等知识,一举多得。

本次科创邀请赛旨在普及人工智能知识,推动人工智能教育工作的普及与开展,增加市民对人工智能产业的了解,提升中小学生对人工智能的兴趣,为高校人工智能人才的培养跑好第一棒。大赛以学带赛,以赛促学,提升了淮海经济区人工智能教育水平,进一步激发了中小学生学习人工智能知识的热情,对于人工智能科普工作起到了积极的推动作用。

# 守规则除隐患 安全文明出行 淮纺路小学开展交通安全教育活动

■记者 王陈陈 通讯员 关磊

本报讯 近日,淮纺路小学开展“守规则除隐患 安全文明出行”主题教育活动,进一步增强学生们的法治意识、安全意识、文明意识。

此次活动以班级为单位,各班主任以小学生常见的不文明交通行为、道路交通事故发生的规律特点为主要内容,结合真实的交通事故案例,以通俗易懂的语言详细讲解了交通安全的重要性,教育学生珍爱

生命、遵守交通规则,从小树立文明交通安全意识。

为了让交通安全知识入脑人心,学校在全校范围内组织开展了一系列内容丰富、形式多样的交通安全为主题的宣传和教育活动,包括班级黑板报、手抄报评比、演讲比赛、绘画评比等,充分利用学校对外大屏幕、网络平台,大力宣传交通安全知识,号召学生和家长共同参与到交通安全学习中,让文明出行意识在大家心中生根发芽,营造良好的社会氛围。